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 Sitzungsprotokoll vom 10. Mai 2017 

StuRa- Mitglieder:  Louisa Braeuer, Joel Böversen, Ruben Burkhardt, Kristin Gleichmann, Lars 

Friedrich, Lukas Johrendt, Daniel Kalz, Mareike Köberle, Marie Marondel, Sylvana Schack, Rosalie 

Trautmann, Katharina Vetter, Felix Weggel, Boris Witt, Christopher Zeyher. 

Entschuldigt: Louisa Braeuer. 

Gäste: Imke Charlotte Fröhlich, Friederike Hobein. 

Sitzungsleitung: Lars Friedrich. 

Protokollant: Christopher Zeyher. 

Tagesordnung: 

TOP 0: Erneuter Fototermin 
TOP 1: Begrüßung 
TOP 2: Formalia 
TOP 3: Gäste 
TOP 4: Berichte 
TOP 5: Finanzen 
TOP 6: Fachschaftstag/Fachschaftsfahrt 
TOP 7: Anträge aus der VV 
TOP 8: Antrag auf ein Mandat für Initiativen 
TOP 9: Forum Humanismus & Theologie 
TOP 10: Sonstiges 
 

 

TOP 0: Erneuter Fototermin: 

Joel hat Fotos gemacht. 

Top 1: Begrüßung: 

Lars begrüßt die Mitglieder des Studierendenrates. 

TOP 2: Formalia: 

Wir sind beschlussfähig. Lars übernimmt die Sitzungsleitung, Christopher protokolliert die Sitzung. 

Kristin dokumentiert die Arbeitsaufträge. Die Tagesordnung wird von Lars verlesen und von den 

StuRa-Mitgliedern mit einer Änderung angenommen: Der Antragsteller, der im Vorhinein der Sitzung 

um die Aufnahme des TOPs 8 „Antrag auf ein Mandat für Initiativen“ in die Tagesordnung gebeten 

hatte, würde diesen TOP jedoch von der heutigen Tagesordnung gerne streichen. 



 

 

TOP 3: Gäste: 

Der StuRa wird über die Themen des heute stattfindenden Fakultätsrats von der 

Fakultätsratsvertreterin Imke Charlotte Fröhlich informiert. 

Der Wunsch der Studierenden, dass Fakultätsräume auch in Zukunft für studentische Initiativenarbeit 

gesichert sein sollen, soll geäußert werden. 

TOP 4: Berichte: 

Bericht der studentischen Vertreter der Kommission für Studium und Lehre: Letzte Woche wurde 

über die Evaluation der Lehrveranstaltungen gesprochen. Zudem wurden die Bögen für die nächste 

Evaluation sowie das Verfahren überarbeitet. Die Evaluation wird ab dem nächsten Mal jedoch 

innerhalb der Lehrveranstaltungen stattfinden. Ein weiteres Thema war die Frage danach, wie der 

Lehrpreis zukünftig vergeben werden soll, worüber noch weiter beraten wird. Schließlich kam zur 

Sprache, dass die Ergebnisse der Bibelkundeprüfung in den vergangenen Semestern ausgesprochen 

schlecht ausfielen. Dies sollte in Bezug auf das nächste Semester dahingehend thematisiert werden, 

dass die Ergebnisse nach Möglichkeit besser ausfallen. 

Die studentischen Vertreter aus der Haushaltskommission berichten über die allgemeine Situation in 

der Kommission. 

 

Bericht des Finanzers: Die Evangelische Bank schließt ihre Kassen in den Filialen. Der StuRa wird in 

manchen Bereichen zukünftig sein Konto bei dieser Bank nur noch online verwalten können. 

TOP 5: Finanzen: 

Die Fahrtkosten sowie die Teilnahmegebühr für die SETh-Reisenden müssen beschlossen werden: Der 

StuRa beschließt, Felix Weggel auf den SETh vom 9.-11.6. nach Rostock zu entsenden. Der StuRa 

übernimmt dabei die Teilnahmegebühr in Höhe von 45€ sowie die Fahrkosten in maximaler Höhe von 

120€ für Hin- und Rückfahrt. 

Dem Antrag wird mit 13 Stimmen und 2 Enthaltungen zugestimmt. 

 

TOP 6: Fachschaftstag/Fachschaftsfahrt: 

Da fast alle Häuser bezüglich einer Belegung bereits ausgebucht sind, für den Fall, dass wir dieses 

Semester noch eine Fachschaftsfahrt planen, gibt es den Vorschlag, einen Fachschaftstag zu machen. 

Per Umfrage wurden Meinungen bezüglich des Termins eingeholt. Ein Vorschlag, dass man diesen Tag 

mit einem Kennenlernen der Erstis verbindet, findet keine Zustimmung. 

Es gibt den Vorschlag, für das kommende WiSe 2017/2018 eine Fachschaftsfahrt zu planen, welcher 

sich großer Zustimmung erfreute. 

Für den Fachschaftstag in Form einer offenen „Klausurtagung“ in diesem Semester wurde der 17. Juni 

2017 festgelegt. Der Ort wird noch festgelegt. 

 

 



Studierendenrat der Theologischen Fakultät 

3 
 

TOP 7: Anträge aus der VV: 

Als Ertrag aus der VV sind uns als StuRa folgende Punkte als Arbeitsauftrag mitgegeben worden: Die 

Räume der Fakultät sollen zukünftig für studentische Initiativenarbeit gesichert sein. Dieser Punkt ist 

bereits in Arbeit und wird unter anderem im Fakultätsrat angesprochen. Einen weiteren Punkt stellt 

die Änderung der Satzung des StuRa dar. Hierzu wird Rosalie eine Arbeitsgruppe gründen, die für die 

ganze Studierendenschaft offen ist, um dort mit allen Studierenden, die an einer Änderung der 

bisherigen Satzung interessiert sind, die Satzung zu überarbeiten. Rosalie wird dazu eine Mail 

schreiben, um die zeitnahe Gründung dieser AG voranzutreiben. Bis zur nächsten VV soll als Ergebnis 

dieser AG ein Änderungsvorschlag der Satzung des StuRa erarbeitet sein. 

Der letzte Punkt betrifft die Party. Das Partyteam will diesbezüglich sowohl den Termin als auch den 

Rahmen für die Party festlegen. Der Stura beschließt gemeinsam, die Party aller Voraussicht nach am 

30. Juni stattfinden zu lassen. Das Partyteam will sich alsbald treffen, um die Vorbereitungen zu 

beginnen. 

TOP 8: Antrag auf ein Mandat für Initiativen: 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde fallen gelassen, da beim TOP 2 „Formalia“ darum gebeten wurde, 

ihn aus der heutigen Tagesordnung zu streichen. 

TOP 9: Forum Humanismus & Theologie: 

Es wurde von Ruben diesbezüglich eine Tischvorlage erarbeitet. Es sollte jetzt eine Kontaktperson 

bestimmt werden, die mit der Säkularen Hochschulgruppe in Kontakt tritt. Es kommt der Vorschlag 

auf, eine Podiumsdiskussion stattfinden zu lassen, welcher jedoch mit geteilter Meinung 

entgegengenommen wird. Zunächst sollten wir die säkulare Hochschulgruppe zu einem der nächsten 

Theostammtische einladen, um sich in entspanntem Rahmen einmal kennenzulernen und um dieses 

Treffen zunächst auf studentischer Ebene zu belassen. Dieser Vorschlag findet große Zustimmung. Die 

beiden Tage 30./31. Mai sollten als Termine vorgeschlagen werden, Ruben wird der säkularen 

Hochschulgruppe eine Mail diesbezüglich schreiben. 

TOP 9: Sonstiges: 

Die Schlüsselkartenverteilung an die neu gewählten Mitglieder des StuRa ist noch in Arbeit. 

Der nächste Theostammtisch wird am Dienstag 16. Mai 20.00 Uhr im Prassnik (Torstr. 65) stattfinden. 

Am 12.7. wird das Treffen des Mittelbaus mit dem StuRa stattfinden. 

 

 

 

Sitzungsleitung                                                                                                           Protokollant_in 

 

Die Sitzung wird um 13.51 Uhr geschlossen.  


